
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ          ΚΙΝΗΣΗ ΑΕΙ 

Το ποτάμι δεν γυρνάει πίσω. Όχι στα Ιδιωτικά Πανεπιστήμια. 

Ο αυταρχισμός και η καταστολή θα καταρρεύσουν.  

Για τέταρτη εβδομάδα οι κινητοποιήσεις φοιτητών-μαθητών-γονιών και εργαζομένων στα ΑΕΙ 

δυναμώνουν. Συντονισμένα, μαζικά, αποφασιστικά διεκδικούν «Όχι στα ιδιωτικά Πανεπιστήμια» και 

την αναβάθμιση της δημόσιας δωρεάν Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

Το ρυάκι γίνεται ποτάμι, τα μεγαλειώδη συλλαλητήρια σε όλη τη χώρα συνεχίζονται και δυναμώνουν. 

Τα συλλογικά όργανα, συνδικαλιστικά και ακαδημαϊκά, της εκπαιδευτικής κοινότητας απαιτούν 

εμφατικά «Να μην καταθέσει η κυβέρνηση νομοσχέδιο για ιδιωτικά ΑΕΙ», «Η παραβίαση του Άρθρου 

16 του συντάγματος δεν θα περάσει». 

Και ενώ η συκοφάντηση και η επικοινωνιακή λαίλαπα στοχοποίησης των κινητοποιήσεων πέφτουν 

στο κενό, η κυβέρνηση επιλέγει να ρίξει στη μάχη την απροκάλυπτη τρομοκράτηση προς κάθε 

κατεύθυνση. Επιστρατεύει απειλές, εκβιασμούς, αυταρχισμό και καταστολή. Σε αυτό το πλαίσιο 

εντάσσονται η παραγγελία για κατεπείγουσα προκαταρκτική εισαγγελική έρευνα κατά πάντων, η 

απόπειρα επιβολής διενέργειας εξεταστικής με ψηφιακά μέσα, η διαταγή που εξέδωσε για άμεση 

συνεδρίαση των πρυτάνεων υπό τον Υπουργό Παιδείας προκειμένου να τους υποδειχθούν οι 

κατευθυντήριες γραμμές καταστολής. 

Είναι ξεκάθαρο πια ότι η μαζική, πλειοψηφική εναντίωση στο αντιδραστικό και άδικο νομοσχέδιο για 

την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, έχει ήδη στριμώξει την κυβέρνηση. Το επίδικο είναι 

κεφαλαιώδους σημασίας, με επάλληλες αρνητικές επιπτώσεις στην ΑΕ της χώρας μας. Για αυτό οι 

αγώνες θα συνεχιστούν ακόμα πιο μαζικά και θα νικήσουν γιατί είναι δίκαιοι. 

Μπροστά στην ένταση των κυβερνητικών απειλών, τις ακραίες εντολές ποινικοποίησης, αυταρχισμού 

και της απόπειρας ενσωμάτωσης στην καταστολή και «ακαδημαϊκών θεμάτων», όπως οι εξεταστική, 

η ΔΗΠΑΚ καλεί τους συλλόγους μελών ΔΕΠ, καθώς και κάθε Πανεπιστημιακό ξεχωριστά: 

• να οργανώσουν εκδηλώσεις, ημερίδες, συνεντεύξεις τύπου για την ενημέρωση της κοινωνίας, 

για να εξηγήσουν τους πραγματικούς στόχους του προαναγγελθέντος νομοσχεδίου για τα 

ιδιωτικά ΑΕΙ και το τι εννοεί η κυβέρνηση όταν λέει «Ελεύθερο Πανεπιστήμιο», 

• να αγωνιστούν μαζί με τους φοιτητικούς συλλόγους και τα σωματεία όλων των εργαζομένων, 

απορρίπτοντας κάθε μέτρο αυταρχισμού και ποινικοποίησης του αγώνα ενάντια στην 

Ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης, 

• να εναντιωθούν με όλες τις δυνάμεις τους στην εργαλειοποίηση των εξετάσεων ή οποιασδήποτε 

άλλης ακαδημαϊκής/εκπαιδευτικής διαδικασίας και τη μετατροπή τους σε μέσα καταστολής, 

• να θέσουν την απεργία ως απάντηση του κλάδου μας στην ημερήσια διάταξη τόσο της ΠΟΣΔΕΠ 

όσο και κάθε συλλόγου χωριστά,  

• να προκηρύξουν στάσεις εργασίας για τη συμμετοχή στα πανεκπαιδευτικά συλλαλητήρια που 

οργανώνονται σε όλες της πόλεις της χώρας την Πέμπτη 1η Φεβρουαρίου. 
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